

okrašene ceste na deželnebrambno poveljstvo, kjer si je dal poročati podrobno o zadnjih dogodkih na fronti. Po obedu se je peljal nadvojvoda k hrabrim braniteljem Stiflerskega sedla, ki se tako uspešno upirajo potuhnjenemu sovražniku na višinah nad 3000 metrov. Drugi dan se je mogel armadni vrhovni poveljnik po maši, katero je celebriral vojaški škof, prepričati se o izvrstnosti obrambnih naprav v tonalskem ozemlju in izreči hrabrim braniteljem tega odseka svojo najvišjo pohvalo. Nič manj niso bili razveseljeni vtiski, ki jih je dobila Njegova c. in k. Visokost v okolici Rive, kjer sovražnik kljub svoji premoči istotako ne more doseči uspehov. Po posebno svečanem sprejemu v Trientu, mogočni utrdbi jugozapadne fronte, je šel nadvojvoda na neko višino, ki mu nudi izboren pregled planot Lavaronske, Folgarije in doline Brenta. Tudi tukaj je bila prilika, prepričati se o trdnosti pozicije naših tirolskih obrambnih braniteljev. Drugi dan je posetil dolino Fassio in Flejmsko dolino. S sedla Pordoj je mogel nadvojvoda opazovati brezuspšne napore sovražnika za tolikokrat imenovani Col di Lana, za katerega se bijejo vroči boji, pa je trdno v naših rokah, in mogel dobiti zagotovilo, da tudi v tem, tako vrlo branjenu ozemlju izredne pokrajinske lepote je brezuspešen naval sovražnega valovja. Drugi dan je inšpiciral nadvojvoda naše pozicije v Sekstenskih Dolomitih in je čestital pogumnim braniteljem tega bajnega sveta na njihovemu uspehu. Poln najboljših vtiskov je odšel nadvojvoda v bivališče poveljstva južnozapadne fronte kjer mu je poročal njegov brat generaloberst nadvojvoda Ergen podrobno o situaciji na ostalih delih zveste straže ob italijanskih mejah. Ko se je tam pomudil malo časa, je odpotoval nadvojvoda na Dunaj, kjer je poročal Najvišjemu vojnemu gospodarju o svojih na Tirolskem dobljenih vzvišenih vtiskih, nakar je odpotoval še isti večer nazaj v bivališče armadnega vrhovnega poveljstva.

okinčani in povsod je prebivalstvo, ko se je čulo vest, zastave v barvah zavezniških držav razobesilo. Prostor pred kolodvorom in k Schönbrunnu vođeče ceste so bile vkljub mrzlemu a lepemu vremenu od velike množice ljudstva napolnjene. Kmalu po 10. uri so se privozile oficijelne osebnosti. Proti 1/4 na 11. pripeljali sta se nadvojvodi Franc Salvador in Karl Štefan. Par minut pred 11. uro došel je kot zastopnik cesarja nadvojvoda prestolonaslednik Karl Franc Jožef. Točno ob 11. uri pridrdral je vlak v kolod. Cesar Viljem, ki je nosil vojno uniformo pruskega feldmaršala, zapustil je hitro cesarski voz in hitel k prestolonasledniku kot zastopniku cesarja ter ga pozdravil na najprisernejši način s poljubom in roko. Prizor toplega pozdrava je vplivala globoko na vse navzoče in nkdno ni mogel prikriti vtisa o zgodovinskem trenutku. Pozdravi so trajali četr ure. Na desni strani prestolonaslednika stopil je potem nemški cesar skozi salon pred kolodvorsko poslopje. Vrikskajoči klic brez primere pozdravil je cesarskega gosta in mu je povedal, kako je njegov prihod na Dunaj srca razveselil. Tako iskreno in tako entuziastično ni bil še nikdar tuji vladar na Dunaju pozdravljen. Pod veselimi klici množice sedla sta potem cesar Viljem in nadvojvoda Karl Franc Jožef v pripravljeni cesarski avtomobil in se peljala, spremljena od navdušenih „hoch“ in „hurra“ klicev tisočere zbrane množice v Schönbrunn. Ob pol 12 uri dospela sta v Schönbrunn. Ob modrih stopnicah vstavlil je voz. Tu je šel cesar Franc Jožef v galauniformi pruskega generalfeldmaršala svojemu odličnemu gostu nasproti. Oba cesarja, ki se od začetka vojne še nista videla, bila sta globoko ginjena in sta se pristrčno poljubovala ter roke stiskala. Potem sta se podala, že v pogovoru, čez veliko galerijo in sobo Marije Terezije mimo gardnega špalirja v salon nemškega cesarja. Po kratkem pogovoru pustilo se je nemškega cesarja nekaj časa za počitek samega. Ob 12. uri vršil se je zajutrak, katerega sta še udeležila le cesarja in nadvojvoda Karl Franc Jožef.

K. B. Dunaj, 29. novembra. Nemški cesar odpotoval je po prisrčnem poslovljenju od cesarja Franc Jožefa v Schönbrunnskem gradu ob 7. uri 10 minut od kolodvora v Penzingu. Cesarja je spremljal prestolonaslednik nadvojvoda Karl Franc Jožef do kolodvora, kjer sta se cesar in prestolonaslednik prisrčno poslovila. Ko je vlak že bil v gibanju, je prestolonaslednik pozdravil cesarja, ki je stal ob oknu salonskega voza, s salutiranjem.

Cepljenje proti koleri.

Iz tozadevne spomenice, ki jo je izdalo ministertvo za notranje zadeve, priobčimo naslednje točke:

Kali kolere (kolera bacili) pridejo skozi usta v naše telo. Umazane roke, onesnaženi predmeti (živila) posredujejo vstop bacilov v človeški organizem. Skrbna telesna snaga, predvsem v obvevanju z na koleri obolelimi ter osebna previdnost nam zagotavlja varnost pred okuženjem, če ni kakih posebno neugodnih zunanjih okoliščin. Ta osebna previdnost zahteva med drugim, da v okuženih krajih ne uživamo nekuhanih jedi in da opuščamo celo kuhana jedila, če niso zaravnavana pred okuženjem, n. pr. po muha'h.

Ako je osebno varovanje nemogoče, zlasti če je osebno negovanje snage otežkočeno ali celo neizvedljivo, ako manjka potrebnih splošnih zdravstvenih naprav (oskrbe z dobro vodo, brezhibnega odstranjevanja odpadkov itd.), in odpovejo varnostne in zatiralne odredbe proti koleri (pravočasna naznanitev, izolacija, desinfekcija itd.), takrat zamore priti v poštev cepljenje proti koleri. Pri takih izrednih razmerah, n. p. na bojnem polju, ali ako nastopa obolenje v številnih slučajih, ki niso nastali potom kontaktne infekcije (občevanje z na koleri obolelimi), bo torej misliti na cepljenje.

Ako so dani navedeni predpogoji, priporoča se varnostno cepljenje proti koleri zlasti osebam, ki imajo po poklicu stalno opraviti z na koleri obolelimi bolniki.

V nobenem slučaju pa ne more nadomestiti to cepljenje preizkušenih brezpogojno potrebnih varnostnih in zatiralnih naprav. Le-te se morajo vsikdar, tedaj tudi če se je vršilo cepljenje, strogo in natančno izvrševati.

Cepljenje se izvrši tako, da se dvakrat v presledku 5-6 dni strogo aseptično obrizga 1 cl³ cepiva pod kožo.

Kot posledice se opažajo po injekciji čestokrat neznatne bolečine, nadalje rdečica in oteklina na injekcijskem mestu, včasih glavobol in zvišanje telesne toplote na 38° C. Te posledice izginejo po enem ali dveh dneh. Prav redkokrat se opažajo tudi neznatni, kratkotrajni želodčni ali črevesni pojavi.

Pri nepovoljnem zdravstvenem stanju (predvsem pri vnetju ledvic, pri nosečnosti) naj se cepljenje opusti.

Varnostni učinek cepljenja ne nastopi takoj, marveč šele po nekaterih dneh in traja več mesecev.

To varnostno cepljenje proti koleri se marveč javlja osobito v tem, da manj cepljenih oboli in umrje kakor pa takih, ki niso bili cepljeni. Zdi se tudi, da je bolezen pri cepljenih mnogo lažja.

Ker se ravno lahka obolenja lažje prezrejo ter tako pospešujejo razširjanje, mora tudi vsaki cepljenec strogo izpolnjevati vse predpise v obrambo kolere. Paziti ima torej na zdravstveno stanje, takoj poklicati zdravnika ter naznaniti vsak sumljivi, če tudi sebi malenkostni slučaj obolenja. Nkdno naj se ne da v zaupanju na varnostni učinek cepljenja zapeljati, da bi zane-marjal prepotrebne obrambne predpise proti koleri.

Ako traja po cepitvi nastopivša boleča oteklina s trajno mrzlico čez dva dni ali ako se vsled cepljenja pojavijo kaka druga bolezenska znamenja, treba je to takoj naznaniti pristojni politični oblasti, ki potem uvede potrebne poizvedbe.

Kuropatkin.

Pariški „Matin“ poroča, da se je imenoval general Kuropatkin za vrhovnega poveljnika onih ruskih bojnih čet, ki bodejo nastopale proti Bolgariji. Prinašamo sliko Kuropatkina, ki je danes 67 let star. Kakor znano, bil je tudi poveljnik ruske mandžurske armade v boju proti



Japonski. Bil je takrat večkrat poražen in pred vojno sodnijo obsojen. Zdaj se mu hoče poveriti poveljstvo zoper Bolgare; pa posebnega strahu nima nikdo pred njim, — žel boče na Balkanu iste lavorike, kakor jih je žel v Mandžuriji...

Razno.

Pozor špeharji! Občinski svet ptujski je sklenil, da se vršijo špeharski sejmi v Ptuj zopet vsaki petek. Opozarjamo špeharje nato in upamo, da se bodejo živahno udeleževali teh sejmov.

Vozniki, ki bi vozili drva, naj se čimprej oglašijo pri okrajnem zastopu v Ptuj.

Zanimive številke. Na vse izgovore dražilcev življanskih sredstev bilo bi vedno le eno vprašati: zakaj je na Nemškem vkljub vojni vse toliko ceneje, ko je vendar Nemčija industrijska, Avstrija pa izrecno agrarna, kmetijska dežela? ... Zanimive so n.

Fellerjev dobro učinkujoči, oživljajoči rastlinski esenčni fluid z zn.

„Elsa-Fluid“



odpravi
bolečine v hrbtu

12 steklenic franko 6 kron. 24 steklenic franko 10 kron 60 vin. Lekarnar E. V. Feller, Stubica, Elza-trg šte. 241 (Hrvatsko). Fellerjeve milo odvajajoče, želedec okrepajoče Rhabarbara-kroglice z zn. „Elsa-kroglice“, 6 škatljic franko 4 krone 40 vin., 12 steklenic franko 8 kron 40 vin.

Čez 100.000 zahvalnih pismen in zdravniških priporočil. — Dva staro-priznana neobhodno potrebna domača sredstva. Naj se ne vzame nobenih manjvrednih posnemanj. 454

Nemški cesar na Dunaju.

V ponedeljek obiskal je nemški cesar našega vladarja v Schönbrunnu pri Dunaju. Obisk, ki je prišel popolnoma nenadoma, ima gotovo velik pomen tudi z ozirom na vojne in politične dogodke, o katerih zadnjih se pa zdaj še ne more očitno govoriti. O obisku se je podalo uradno poročilo, kateremu naj posnemamo sledeče točke:

K. B. Dunaj, 29. novembra. Nemški cesar je danes dopoldne na Dunaj došel. Strogo intimen in čisto osebno je obisk, ki ga je napravil cesar Viljem danes cesarju Francu Jožefu v Schönbrunnu. Vse sprejemne slavnosti se je moralo na željo cesarja Viljema opustiti in tako je nosil poset tudi na zunaj čisto osebno značaj. Kolodvor Penzing bil je bogato okrašen. Penzing in Hitzing ter sosedni deli mesta bili so slavnostno